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Προς τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Τροποποίηση κριτηρίων για την ένταξη στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ)

Σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 2 του Συντάγματος οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν

δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος. Ωστόσο, η δημογραφική κατάσταση της Χώρας

συνεχώς επιδεινώνεται και ο αριθμός των πολυτέκνων οικογενειακών φθίνει.

Κατόπιν της πρόσφατης τροποποίησης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης των

Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας,

Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, οι εισοδηματικές κατηγορίες για τα vouchers

παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ περιλαμβάνουν όλα τα παιδιά μίας οικογένειας με την ανάλογη

αύξηση για το καθένα1. Μέχρι την εν λόγω τροποποίηση μόνο τα πέντε (5) πρώτα παιδιά

λαμβάνονταν υπ’ όψη.

Η ίδια εσφαλμένη ρύθμιση που ίσχυε για την παροχή των vouchers παιδικών

σταθμών και ΚΔΑΠ συνεχίζει να ισχύει, ωστόσο, για την παροχή ρεύματος με κοινωνικό

τιμολόγιο. Σύμφωνα με το ενημερωτικό για το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ) για την

κατηγορία «ΚΟΤ Β», νοικοκυριό αποτελούμενο από τέσσερα (4) ενήλικα μέλη ή δύο (2)

ενήλικα και τέσσερα (4) ανήλικα μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια με πέντε (5) ανήλικα μέλη

έχει εισοδηματικό όριο τα 27.000€. Για κάθε επιπλέον ενήλικο μέλος προστίθεται το ποσό

των 4.500€ και για κάθε επιπλέον ανήλικο μέλος το ποσό των 2.250€, μέχρι του συνολικού

ορίου των 31.500€ ανεξαρτήτως του αριθμού των μελών του νοικοκυριού.

Συνεπώς, εφ’ όσον μέχρι του ορίου των 31.500€ χωρούν επί πλέον μόνον δύο (2)

παιδιά, πρακτικά επωφελούνται από την ρύθμιση μόνο οικογένειες με δύο (2) ενήλικα μέλη

και μέχρι έξι (6) παιδιά ή μονογονεϊκές μέχρι επτά (7) παιδιά με όριο εισοδήματος τα

31.500€. Κατόπιν τούτου, μία οικογένεια με δέκα (10) παιδιά και εισόδημα 32.000€

αποκλείεται από το δικαίωμα παροχής ηλεκτρικού ρεύματος με κοινωνικό τιμολόγιο.

Είναι παράδοξο η Πολιτεία να αναγνωρίζει τις ανάγκες των μεγάλων οικογενειών για

πρόσβαση σε εκπαιδευτικές δομές (vouchers), αλλά να τις αγνοεί στο ζήτημα της ενέργειας,

1 https://www.odigostoupoliti.eu/nees-aitiseis-gia-ta-vouchers-paidikon-stathmon-kai-kdap/
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που αποτελεί βασικό αγαθό επιβίωσης, θέτοντας οριζόντιους «κόφτες» που ακυρώνουν την

ίδια την έννοια της αναλογικότητας.

Με δεδομένο ότι οι πολύτεκνες οικογένειες με έξι (6) τέκνα και άνω, σύμφωνα με τις

φορολογικές δηλώσεις έτους 2024 για εισοδήματα έτους 2023, ανέρχονται σε μόλις 1.519, η

κατάργηση του ορίου των 31.500 € για αυτές θα επιβάρυνε τον προϋπολογισμό των ΥΚΩ

κατά ένα ποσό που δεν υπερβαίνει τις μερικές εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ, σε έναν συνολικό

ετήσιο λογαριασμό επιδοτήσεων ΚΟΤ που αγγίζει τα 150 εκατ. ευρώ.

Επιπρόσθετα, στο ενημερωτικό για το ΚΟΤ περιλαμβάνονται περιουσιακά και άλλα

κριτήρια για τη ένταξη του νοικοκυριού σε αυτό που μειώνουν άκριτα τους δικαιούχους

δίχως επαρκή δικαιολογητική βάση. Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Γνωρίζει η κυβέρνηση ότι υπάρχουν και οικογένειες με περισσότερα από τα

παιδιά που προβλέπονται στο ενημερωτικό του ΚΟΤ, οι οποίες έχουν την ανάγκη του

κοινωνικού ρεύματος;

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να αυξήσει τα όρια εισοδήματος και τα περιουσιακά

κριτήρια για την ένταξη στο ΚΟΤ, με βάση όλα τα παιδιά των οικογενειών ανεξαρτήτως

του αριθμού αυτών, όπως προέβη στην περίπτωση των vouchers παιδικών σταθμών και

ΚΔΑΠ;
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